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Peretyatko Y.G., Lyashenko I.Y. IMPROVEMENT OF WELDED BEAM HEIGHT ASSIGNMENT ALGO-

RITHM. On the basis of the classical algorithm analysis contradictions in cross section configuration of composed 

I shaped steel beams were obtained. It concerns in determining of minimum beam height from the condition of it 

rigidity. Technically beam height does not depend upon imposed loads and decrease in the case of high strength steel 

usage. It was shown that usage of classical algorithm gives low results in optimum beam height, which not meet 

minimum weight condition. Low beam height increase web thickness according to it resistance conditions in shear. 

A proposed improvement in beam height assignment algorithm provides minimum weight condition of construction 

in case of limited thickness of web and flanges.  

Key words I shape beams with composed cross section, minimum height of I shape beam, optimal height of I shape 

beam, minimal height of I shape beam. 
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НАДІЙНІСТЬ МЕТАЛЕВОЇ ВЕЖІ І ЩОГЛИ НА БУДІВЛІ ГОЛОВНОГО  

УПРАВЛІННЯ ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ  

СИТУАЦІЙ У ХАРКІВСЬКІЙ ОБЛАСТІ 

На металевій щоглі, що розташована в середині вежі, на будівлі Головного управління державної служби 

України з надзвичайних ситуацій у Харківській області встановлені антени для оперативного зв’язку з під-

розділами по усій Харківській області. Надійність зв’язку є надзвичайно важливою для оперативної роботи 

підрозділів ГУДС України у Харківській області. Останнім часом виявлені значні динамічні коливання ме-

талевої щогли, що приводе до погіршення якості і надійності зв’язку, і негативно впливає на оперативне 

втручання служби в надзвичайні ситуації.  

Для визначення технічного стану металевої щогли і вежі було проведено візуальне і інструментальне обсте-

ження  металевих конструкцій, розроблені рекомендації по ремонту і експлуатації. На даний час  після усу-

нення дефектів та пошкоджень забезпечено надійну і якісну роботу антен для оперативного зв’язку з підроз-

ділами по усій Харківській області. 

Ключові слова: металева вежа і щогла, надійність, надзвичайні ситуації, дефекти та пошкодження, ремонтні 

роботи. 
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Металева вежа зі щоглою загальною висотою Н=42.00 м встановлена на покрівлі 

8- ми поверхової будівлі Головного управління державної служби (ГУДС) України з над-

звичайних ситуацій у Харківській області розташована на вулиці Шевченка, 8 у місті Ха-

ркові (рис. 1). 

 
Рис. 1. Загальний вигляд металевої вежа зі щоглою на покрівлі будівлі ГУДС України з надзвичай-

ній ситуацій у Харківській області. 

На металевій щоглі вежі встановлені антени для оперативного зв’язку з підрозділами 

державної служби України з надзвичайних ситуацій по усій  Харківській області. Надій-

ність зв’язку є надзвичайно важливою для оперативної роботи підрозділів ГУДС України 

з надзвичайних ситуацій у Харківській області. 

Останнім часом виявлені значні динамічні коливання металевої щогли, що призводе 

погіршення якості і надійності зв’язку, і негативно впливає на оперативне втручання слу-

жби в надзвичайні ситуації.  

З ціллю оцінки дійсного технічного стану металевих конструкцій вежі і щогли було 

проведено підіймання  на вежу і проведено візуальне та інструментальне обстеження 

[1, 2, 5, 8, 13].  

Під час обстеження визначалась: наявність або відсутність загальної і місцевої 

втрати стійкості елементів поясів, розкосів та розпірок, з’єднуючих їх фасонок; механічні 

пошкодження елементів конструкцій; стан зварних та болтових з’єднань елементів вежі; 

стан лакофарбового покриття та корозійний знос елементів [ 6, 7, 9]. 

З урахуванням виявлених під час обстеження дефектів та пошкоджень був проведе-

ний аналіз роботи вежі та надані рекомендацію то усуненню недоліків в роботі вежі. 

Металева вежа - решітчаста двохярусна з паралельними поясами, в плані трикутна 

(рис. 2).  

Металева вежа складається з двох частин – безпосередньо металевої вежі заввишки 

26.0м і металевої щогли, яка розташована в середині вежі. Загальна висота металевої вежі 

зі щоглою в робочому стані складає 42.0 м.  

На рівні першої робочої площадки  (на висоті вежі 10.98м) пояса вежі розкріплені з 

каркасом будівлі відтяжками. На будівлі відтяжки кріпляться до металевих балок, які 

зв’язані з каркасом надбудови на 8-му поверсі будівлі. 
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Рис. 2. Металева решітчаста двохярусна вежа з паралельними поясами. 

Металева вежа встановлена на монолітний  залізобетонний каркас 3-х поверхової на-

дбудови на покрівлі 8-ми поверхової будівлі на відмітці 34.92 м. Монолітний залізобетон-

ний каркас надбудови зв’язаний з залізобетонним каркасом будівлі.  

Решітчаста металева  вежа – вільно стояча трьохгранна постійного по висоті обрису, 

у вигляді трьохгранної призми. Відстань між поясами вежі – 3.00 м. Система решітки вежі 

– напіврозкісна. По висоті вежа складаються з 13 панелей. З’єднання поясів вежі з розко-

сами і розпірками – зварне через фасонки.  

По висоті вежі на відм. 10.28 м и 25.88 м встановлені робочі майданчики, які також 

являються діафрагмами жорсткості, що забезпечують геометричну незмінність попереч-

них перерізів.  

На відм. 0.78 м пояса вежі об’єднані металевими швелерами №24, що забезпечують 

геометричну незмінність вежі в опорному перерізі.  

Пояса вежі по всій висоті одного перерізу і виготовлені зі стальних електрозварних 

труб 159×5мм,  розкоси і розпірки - зі стальних електрозварних труб 63.5×4 мм. Фасонки, 

які з’єднують пояса з розкосами та розпірками, виготовлені з металевого листа, товщиною 

12 мм.  

Балки робочих майданчиків виготовлені з прокатних швелерів №16, настил площа-

док виготовлено з рифленої сталі.  

На майданчику на відм. 25.88 м три горизонтальні ковзні упори, що дають змогу ве-

ртикально переміщуватися щоглі під час її опускання. Горизонтальні упори приварені до 

швелерів робочого майданчику під кутом 1200 відносно один одного в горизонтальній пло-

щині . В проектному стані зазори між горизонтальними упорами та трубою вежі – 5-10 мм.  

Також на майданчику приварені під кутом 1200 опори із нерівнобоких кутиків 

120×80×8, на які через фасонки, що приварені до труби щогли, передаються постійні та 

вітрові навантаження. Фасонки і кутики кожної опори з’єднані болтами. Така передача 

постійних та вітрових навантажень зі щогли на вежу передбачена при стаціонарному ре-

жимі роботи.   

Пояса вежі спираються опорними металевими листами на монолітне залізобетонне 

покриття, балки і колони каркасу надбудови на відм. 34.92 м. Металевий опорний лист 

поясів, товщиною 20 мм, підкріплений двома ребрами жорсткості, товщиною 12 мм.  
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Кожний пояс вежі закріплений до монолітного залізобетонного каркасу 4-ма армату-

рними анкерами діаметром 36мм із сталі АIII, які приварені до опорного листа поясів.  

Монолітний залізобетонний каркас і плита покриття  вироблені з бетону марки М300 

(С18/22.5). 

В середині металевої вежі встановлена металева щогла, яка виготовлена зі стальних 

електрозварних труб 530×9 мм. Металева щогла за допомогою троса, блоків і лебідки, 

встановлених на площадці на відм. 25.88 м, опускається для налаштування антен (рис. 3).  

 
Рис 3. Механізм для підйому щогли  на площадці на відм. 25.88м.  

В стаціонарному робочому стані щогла закріпляється на площадці на відм. 25.03 м, 

нижній кінець закріпляється до конструкцій вежі за допомогою  металевої обичайки. Та-

кож труба щогли між верхнім і нижнім майданчиками вежі на різних рівнях розперта по-

одинокими ковзними упорами [3, 4, 10-14].  

Під час обстеження втрати місцевої та загальної стійкості елементів вежі, з’єдную-

чих їх фасонок, стовбура металевої щогли не виявлено. Якість зварних швів елементів 

з’єднання металевих конструкцій задовільна, тріщин в металі швів та біля шовній зоні не 

виявлено.  

Корозійний знос поясів, розкосів, розпірок, швелерів і настилу металевої вежі – до 

3%, металевої щогли - поверхневий, металевого тросу для опускання щогли - поверхневий. 

У результаті візуального та інструментального обстеження металевої вежі висото 

Н=42 м встановленої на даху адміністративної будівлі ГУДС служби України з надзвичай-

них ситуацій у Харківській області виявлені наступні дефекти та пошкодження, найбільш 

суттєвими з яких є:  

- руйнування захисного лакофарбового покриття  металевих балок кріплення відтя-

жок, корозійний знос  елементів до 3% (рис. 4); 

- на рівні другого робочого майданчику у двох опор  один болт із двох між фасонкою 

щогли і кутиками відсутні; 

- на рівні другого робочого майданчику фасонка, що приварена до вежі (опора №3) 

обрізана, другий болт між фасонкою щогли і кутиком опори встановити неможливо 

(рис. 5); 

- металева обичайка, що фіксує нижній кінець щоглу в робочому стані, не встанов-

лена (рис. 6); 
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Рис. 4. Руйнування захисного лакофарбового пок-

риття на балках та елементах кріплення відтя-

жок. 

Рис. 5. Фасонка вежі на рівні другого робочого май-

данчику обрізана,  другий болт між фасонкою що-

гли і кутиком опори   встановити неможливо. 

 
Рис. 6. Металева обичайка, що фіксує нижній кінець щоглу в робочому стані не встановлена. 

- поверхнева корозія металевого тросу для опускання щогли  на рівні другого робо-

чого майданчику; 

- покриття на покрівлі повністю зруйноване сліди протікання покрівлі,  поверхнева 

корозія арматури залізобетонного перекриття та каркасу. 

На підставі візуального та інструментального обстежень технічного стану будівель-

них конструкцій металевої вежі висотою Н=42 м на будівлі ГУДС України з надзвичайних 

ситуацій у Харківській області, було зроблено зробити висновок, що: 

- несучі металеві конструкції металевої вежі (пояса, розкоси, розпірки, елементи діа-

фрагм, драбини та огородження) і щогли отримали незначні пошкодження і знаходяться в 

задовільному технічному стані (категорія 2);  

- металеві опори, що передають постійні і вітрові навантаження, зі ствола щогли на 

вежу знаходяться в непридатному до нормальної експлуатації технічному стані (катего-

рія 3); 

- кріплення нижнього кінця щогли до вежі знаходиться в непридатному до нормаль-

ної експлуатації технічному стані (категорія 3);  

- гідроізоляційне покриття 3-х поверхової надбудови знаходиться в непридатному до 

нормальної експлуатації технічному стані (категорія 3). 
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Технічний стан будівельних конструкцій металевої вежі висотою Н=42 м на будівлі 

ГУДС України з надзвичайних ситуацій у Харківській області, у цілому, непридатний для 

нормальної експлуатації (категорія 3).  

Для забезпечення подальшої надійної експлуатації будівельних конструкцій метале-

вої вежі висотою Н=42 м на будівлі ГУДС України з надзвичайних ситуацій у Харківській 

області необхідно було виконати наступні роботи з ремонту, основними з яких є: 

- всі металеві конструкції вежі очистити від продуктів корозії та виконати антикоро-

зійний захист; 

- демонтувати обрізану фасонку кріплення щогли до вежі на рівні другого робочого 

майданчику і приварити нову фасонку з двома отворами під болти;  

- установити відсутні болти кріплення щогли  до вежі в стаціонарному робочому 

стані і встановити контргайки; 

- на покрівлі 3-х поверхової надбудови, на яку спирається вежа  облаштувати нову 

рулонну гідроізоляційну ковдру. 

Також було підкреслено, що в стаціонарному робочому режимі всі елементи кріп-

лення щогли до вежі повинні бути встановлені і необхідно вести періодичний нагляд за їх 

технічним станом. Металевий трос для підіймання щогли на цей час може бути ослабле-

ний. 

На теперішній час основні роботи по ремонту металевої вежі на будівлі Головного 

управління державної служби України з надзвичайних ситуацій у Харківській області ви-

конані і динамічні коливання вежі відсутні. Технічний стан металевої вежі і щогли після 

ремонту, в цілому, задовільний. Це забезпечило надійну і якісну роботу антен для опера-

тивного зв’язку з підрозділами державної служби України з надзвичайних ситуацій по усій 

Харківській області. 
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Yaroviy S., Yaroviy Yu. RELIABILITY METAL TOWER AND MAST ON THE BUILDING OF THE 

MAIN DEPARTMENT OF THE CIVIL SERVICE OF UKRAINE FOR EMERGENCIES IN KHARKIV. 

Antennas for operational communication with units throughout the Kharkiv region have been installed on a metal 

mast located in the middle of the tower in the building of the Main Directorate of the Civil Service of Ukraine for 

Emergencies in Kharkiv Oblast. Reliability of communication is extremely important for operative work of divisions 

of MDCS of Ukraine in the Kharkiv region. Significant dynamic oscillations of the metal mast have recently been 

detected, which leads to a deterioration in the quality and reliability of communication, and negatively affects the 

operational intervention of the service in emergencies. To determine the technical condition of the metal mast and 

tower, a visual and instrumental inspection of metal structures was carried out, recommendations for repair and 

operation were developed. Currently, after the elimination of defects and damage, reliable and high-quality operation 

of antennas for operational communication with units throughout the Kharkiv region. 

Key words: metal tower and mast, reliability, emergencies, defects and damage, repair work. 

 

 

 

 


